

## सार-संक्षिप्त

अब छोटे शहरों में नहीं होगी पानी की कमी, इसे दूर करेंगे सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट्स



नई दिल्ली। पानी की कमी को देखते हुए शहरों के लिए पानी का रीजुव करना जरूरी हो गया है। ऐसे में स्वच्छ भारत मिशन शहरी के तहत अब शहरों से निकलने वाले इस्तेमाल किए जा चुके पानी को महत्व दिया जा रहा है। सरकार की योजना है कि शहरों में उपयोग में लाए जा चुके पानी को विभिन्न कामों के लिए एकत्रित, रीसाइकल और रीजुव किया जा सके। आवास और शहरी कार्य मंत्रालय के प्रवक्ता राजीव जैन ने बताया कि स्वच्छ भारत मिशन शहरी 2.0 के तहत छोटे शहरों में 4,900 एमएलडी क्षमता वाले ट्रीटमेंट प्लांट के लिए 11,785 करोड़ रुपये की परियोजनाएं मंजूर की गई हैं। इससे छोटे शहरों में जल प्रबंधन की दिशा में महत्वपूर्ण कदम उठाए जा सकेंगे। उन्होंने कहा कि सरकार का लक्ष्य है कि शहर के सीवेज या इस्तेमाल हो चुके पानी को जलाशयों में न छोड़कर पर्यावरण का खयाल रखा जाए। घरों और औद्योगिक इकाइयों से निकलने वाले पानी को ट्रीट किया जाए और उसके बाद ही जलाशयों में छोड़ा जाए। केंद्रीय आवास मंत्रालय के प्रवक्ता बताते हैं कि जल प्रबंधन को लेकर किए जा रहे उपायों से कई शहर अब वॉटर प्लस प्रमाणित शहरों की श्रेणी में हैं, नई दिल्ली नगरपालिका परिषद (एनडीएमसी), इंदौर, सुरत, तिरुपति, चंडीगढ़, नवी मुंबई, विजयवाड़ा, हैदराबाद, ग्रेटर विशाखापट्टनम, कराड, पंचगनी, भोपाल, बारामती और मैसूर सभी वॉटर प्लस प्रमाणित शहर हैं।

लंदन में बनेगा ब्रिटेन का हिन्दू अनुयायियों के लिए पहला जगन्नाथ मंदिर



लंदन। अंग्रेजों के देश ब्रिटेन में हिंदू अनुयायियों के लिए पहला जगन्नाथ मंदिर बनेगा। इस मंदिर का निर्माण ब्रिटिश राजधानी लंदन में चैरिटी कमीशन इन इंग्लैंड में रजिस्टर्ड श्री जगन्नाथ सोसाइटी करवाएगी। इसके लिए ढाई सौ करोड़ रुपये का डोनेशन दिया जाएगा। फिननेस्ट रूफ के फाउंडर और कंपनी के मैनेजिंग डायरेक्टर अरुण कार की ओर से बताया गया कि लंदन में बनने वाले जगन्नाथ मंदिर के लिए ओडिशा मूल के बिजनेसमैन बिरुनाथ पटनायक ने 254 करोड़ रुपये दान किए हैं। उन्होंने उम्मीद जताई है कि मंदिर निर्माण का पहला चरण अगले साल के खत्म होने तक पूरा हो जाएगा। उसके अगले साल भक्त वहां दर्शन कर सकेंगे। धार्मिक संस्थाओं से जुड़े लोगों का कहना है कि लंदन का जगन्नाथ मंदिर यूरोप में जगन्नाथ संस्कृति का केंद्र बनेगा और दुनिया भर से हजारों श्रद्धालुओं और पर्यटकों को आकर्षित करने वाले एक प्रमुख तीर्थस्थल के रूप में विकसित होगा। अरुण कार के मुताबिक, फिननेस्ट रूफ की कंपनियां मंदिर निर्माण के लिए 15 एकड़ जमीन खरीदने के लिए 71 करोड़ रुपये डोनेट करेगी। यानी यह मंदिर 15 एकड़ जमीन पर तैयार होगा। चैरिटी कमीशन इन इंग्लैंड की ओर से बताया गया है कि मंदिर के लिए जमीन की पहचान कर ली गई है और वे खरीद के अंतिम चरण में हैं। मंदिर के निर्माण की इजाजत के लिए लोकल गवर्नमेंट को एक प्री-प्लानिंग एप्लिकेशन भी जमा कर दी गई है।

पंजाब के पूर्व सीएम प्रकाश सिंह बादल का निधन, आज होगा अंतिम संस्कार



मोहाली। पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री और शिरोमणि अकाली दल के संरक्षक प्रकाश सिंह बादल का अंतिम संस्कार गुरुवार को उनके पैतृक गांव बादल में दोपहर एक बजे होगा। इसके लिए दो एकड़ में किन्नू का बाग खाली कराया गया है। बादल का 95 साल की उम्र में मंगलवार को मोहाली के फोर्टिस अस्पताल में निधन हो गया था। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बुधवार दोपहर को चंडीगढ़ स्थित शिरोमणि अकाली दल के कार्यालय पहुंचे और प्रकाश सिंह बादल को अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की।



## एजेंसी, दंतेवाड़ा

छत्तीसगढ़ के बस्तर संभाग में बुधवार को बड़ा नक्सली हमला हो गया। दंतेवाड़ा जिले में बारूदी सुरंग में विस्फोट से वाहन के चालक समेत 11 डीआरजी यानी जिला रिजर्व गार्ड के जवान शहीद हो गए। दंतेवाड़ा के अरनपुर के पास जवानों के ले जा रहा वाहन नक्सलियों द्वारा प्लांट किए गए आईडीडी की चपेट में आ गया। बड़े धमाके के साथ वाहन के परखच्चे उड़ गए। अधिकारियों ने बताया कि माओवादी केडर की उपस्थिति की सूचना पर दंतेवाड़ा से डीआरजी बल को नक्सल विरोधी अभियान में

रवाना किया गया था। अभियान के बाद वापसी के दौरान माओवादियों ने अरनपुर मार्ग पर बारूदी सुरंग में विस्फोट कर दिया। उन्होंने बताया कि घटना की जानकारी मिलने के बाद घटनास्थल के लिए अतिरिक्त बल रवाना किया गया। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने घटना की पुष्टि करते हुए दुःख जाहिर किया है। उधर, केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने छत्तीसगढ़ के सीएम से फोन पर बात की और उन्हें हर संभव मदद का भरोसा दिया। बघेल ने कहा कि यह लड़ाई अंतिम दौर में है और नक्सलियों को किसी सूत्र में छोड़ा नहीं जाएगा। योजनाबद्ध तरीके से नक्सलवाद को खत्म किया जाएगा।

## छत्तीसगढ़ के दंतेवाड़ा में बड़ा नक्सली हमला

8 लाख के इनामी को पकड़ने निकली गाड़ी को बारूदी सुरंग से उड़ाया, 10 जवान शहीद

50 किलो विस्फोटक से ब्लास्ट, ड्राइवर की भी मौत



## 2008 में हुआ था डीआरजी का गठन

नक्सलियों को कमजोर करने के लिए 2008 में डीआरजी का गठन किया गया था। इस फोर्स को सबसे पहले कांकेर और नारायणपुर में तैनात किया गया था। फिर 2013 में बीजापुर और बस्तर फिर 2014 में सुकमा और कोंडागांव, इसके बाद 2015 में दंतेवाड़ा में इन्हे तैनात किया गया।

## 8 जिलों में नक्सली ज्यादा सक्रिय

सरकार द्वारा जारी 2021 के आंकड़ों के मुताबिक, छत्तीसगढ़ में 8 जिले नक्सल प्रभावित हैं। इनमें बीजापुर, सुकमा, बस्तर, दंतेवाड़ा, कांकेर, नारायणपुर, राजनंदगांव और कोंडागांव शामिल हैं। गृह मंत्रालय ने अप्रैल 2021 में लोकसभा में बताया था कि पिछले 10 साल में यानी 2011 से लेकर 2020 तक छत्तीसगढ़ में 3 हजार 722 नक्सली हमले हुए। इन हमलों में हमने 489 जवान खो दिए।

शहडोल, सतना व कटनी में एक साथ कार्रवाई कोयले की काली कमाई पर आयकर का छापा

बुढ़ार में कोयला कारोबारी केशर सिंह छबड़ा के यहां भी पड़ा आयकर का छाप

## स्वतंत्र समय, भोपाल

प्रदेश के शहडोल, सतना व कटनी जिलों में कोयले से काली कमाई करने के मामले में बुधवार को आयकर विभाग ने छापेमारी की है। कोयले से अवैध कमाई के तार एसईसीएल सोहागपुर से जुड़े हुए बताए जा रहे हैं। बुधवार सुबह शहडोल जिले के बुढ़ार में एक कोयला कारोबारी के यहां आयकर विभाग की टीम ने छापामार कार्रवाई की है। जानकारी के अनुसार व्यापारी के सभी ठिकानों पर देर शाम तक कार्यवाही चलती रही है। कोयला के बड़े व्यवसायी केशर सिंह छबड़ा के यहां कार्यवाही चल रही है। यहां आयकर विभाग की जबलपुर, भोपाल और इंदौर की टीम ने एक साथ छापामार है। प्रारंभिक अनुमान के अनुसार व्यवसायी ने बड़े स्तर पर आयकर की चोरी की है।

जानकारी के अनुसार बुढ़ार में कोयले के बड़े व्यवसायी केशर सिंह के घर में 20 सदस्यीय टीम ने बुधवार सुबह दबिश दी है और कड़ी सुरक्षा के बीच कार्यवाही शुरू की जो देर शाम तक जारी रही है। बुढ़ार के अलावा सतना और कटनी में भी व्यापारियों के यहां छापामार कार्यवाही चल रही है। वह सभी केशर सिंह के साथ कोयला का व्यापार करते हैं। कार्रवाई करने वाली टीम में आयकर विभाग के 20 अधिकारी कर्मचारी शामिल हैं। शहडोल जिले में धनपुरी के वार्ड नंबर 1 में रहने वाले केशर सिंह छबड़ा के घर सहित सभी ठिकानों पर दबिश दी गई है। इसके अलावा उनके व्यापार में काम करने वाले कर्मचारियों के घर भी टीम दस्तावेज खंगाल रही है। केशर सिंह चावड़ा एसईसीएल सोहागपुर क्षेत्र से निकलने वाले कोयले के बड़े कारोबारी हैं। इनके साथ कई जिलों के लोग



पाटनर के रूप में काम कर रहे हैं। आयकर विभाग को शिकायत की गई है कि यह कोयले के कारोबार में आयकर की बड़े स्तर पर चोरी कर रहे हैं। उसी शिकायत के आधार पर आयकर विभाग की टीम ने छापामार कार्यवाही शुरू की है। कार्रवाई कर रही टीम के अधिकारी कर्मचारी अभी कुछ भी बात करने से मना कर रहे हैं। उनका कहना है कि कार्यवाही पूरी होने के बाद ही वह जानकारी दे पाएंगे। बताया जा रहा है कि अभी कार्यवाही दो-चार दिनों तक जारी रहेगी। बस इतना बताया कि आयकर की चोरी का मामला है जिसकी जांच पड़ताल की जा रही है।

## अवॉर्ड शो का वीडियो हुआ वायरल

संगीतकार एआर रहमान ने पत्नी को हिंदी में बोलने से रोका, कहा- तमिल बोलो

## एजेंसी, नई दिल्ली

संगीतकार एआर रहमान का एक वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। इस वीडियो में एआर रहमान अपनी पत्नी सायरा बानो के साथ नजर आ रहे हैं।

बता दें, यह वीडियो विकटन सिनेमा अवॉर्ड शो का है, जहां हाल ही में एआर रहमान को सम्मानित किया गया था। इस वीडियो में एआर रहमान अपनी पत्नी से हिंदी में नहीं बल्कि तमिल में बात करने के लिए कह रहे हैं। वीडियो की शुरुआत में एआर रहमान, अवॉर्ड



रिसीव करने के बाद सायरा बानो को धन्यवाद कहते हैं और फिर उन्हें स्टेज पर आमंत्रित करते हैं। सायरा स्टेज पर जाकर एआर रहमान को गले लगाकर बधाई देती हैं। वहीं एआर रहमान अपनी पत्नी

से दो शब्द कहने का आग्रह करते हैं। लेकिन, वे यह भी कहते हैं कि उन्हें मौजूदा दर्शकों को हिंदी में नहीं बल्कि तमिल में संबोधित करना होगा। यह सुनकर सायरा असहज हो जाती हैं।

## पत्नी सायरा ने ऐसे संभाली बात...

सायरा मुस्कुराते हुए कहती हैं कि क्षमा करें, मैं तमिल में इतनी फ्लूएंट नहीं हूँ। कृपया मुझे क्षमा करें। मैं बेहद खुश और उत्साहित हूँ क्योंकि उनकी आवाज मुझे बहुत पसंद है। मुझे उनकी आवाज से प्यार हो गया है। मुझे बस यही कहना है। बता दें, इंडस्ट्री में काम करने और कई भाषाओं में संगीत का निर्माण करने के बावजूद, एआर रहमान ने जब तमिल भाषा को प्राथमिकता दी तब हर कोई हैरान रह गया।

## सुप्रीम कोर्ट ने दी टैक्सपेयर्स को राहत

इनकम टैक्स अधिकारियों की मनमानी पर लगाई लगाम

## एजेंसी, नई दिल्ली

इनकम टैक्स डिपार्टमेंट टैक्स चोरी को पकड़ने के लिए छापेमारी व तलाशी अभियान चलाते रहता है। ऐसे मामलों को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने करदाताओं को बड़ी राहत दी है। सुप्रीम कोर्ट ने साफ किया है कि इनकम टैक्स एक्ट के सेक्शन 153ए के तहत करदाता की इनकम को नहीं बढ़ाया जा सकता है, अगर तलाशी के दौरान कोई ठोस सबूत नहीं मिले। सुप्रीम कोर्ट ने यह बात कहते हुए हाई कोर्ट के फैसले को बरकरार रखा है। यह फैसला न्यायमूर्ति एमआर शाह और न्यायमूर्ति सुधांशु धुलिया की पीठ ने सुनाया।

## कोर्ट ने छोड़ा यह विकल्प

ऐसा माना जा रहा है कि सुप्रीम कोर्ट का यह फैसला करदाताओं को बड़ी राहत प्रदान कर सकता है। वहीं इसके साथ-साथ इस बात की भी उम्मीद की जा रही है कि ऐसे मामलों में कर विभाग की मनमानी कम होगी। हालांकि सुप्रीम कोर्ट ने इस बात का विकल्प खुला छोड़ा है कि अगर बाद में कोई ठोस सबूत निकलकर सामने आता है, तो ऐसे में कर विभाग कर चोरी के मामले को फिर से खोल सकता है।

## मौसम का फिर बिगड़ा मिजाज

इंदौर, भोपाल में बरसात छिंदवाड़ा, जबलपुर में ओले गिरे

## स्वतंत्र समय, भोपाल

मध्यप्रदेश में फिर आंधी-बारिश का दौर शुरू हो गया है। भोपाल में बुधवार दोपहर बाद बादल छाए। शाम करीब 6 बजे अचानक बारिश शुरू हो गई। इंदौर में भी रात 8 बजे के बाद हल्की बारिश शुरू हो गई। रायसेन में गरज चमक और आंधी के साथ तेज बारिश हो रही है। इसके अलावा दोपहर में गुना, रतलाम, नीमच, जबलपुर, खरगोन, इटारसी, अशोकनगर और सागर में भी पानी गिरा। वहीं, इटारसी में ओले गिरे। गुना में तो बिजली गिरने से महिला की मौत भी हो गई। हादसा विजयपुर थाना क्षेत्र के बृसंगपुरा गांव में हुआ। राजगढ़ में भी रात में बारिश शुरू होने लगी। उधर, मंदसौर जिले के पिपलियामंडी में बारिश के बीच पेड़ गिर गया। इस दौरान तेज हवा, गरज-चमक के साथ बारिश हुई।

मौसम वैज्ञानिक एचएस पांडे ने बताया कि 26 अप्रैल से उत्तर भारत में वेस्टर्न डिस्टर्बेंस एक्टिव हो गया। मध्यप्रदेश में 27 अप्रैल से इसका असर दिखाई देगा। 4 मई तक यह एक्टिव रहेगा। इस कारण मई के शुरूआती सप्ताह में भी मौसम बदला सा ही रहेगा। प्रदेश भर में बादलों का दौर रहेगा। गरज-चमक के साथ बारिश होगी। गुना में स्टेट बैंक ऑफ इंडिया की रुटियाई शाखा के पीछे एक खेत में भी बिजली गिरी। इससे बैंक के कम्प्यूटर, एटीएम समेत अन्य उपकरण



## नहीं खोल सकते ऐसे मामले

सुप्रीम कोर्ट ने साफ किया है कि आयकर कानून की धारा 153ए के तहत जिन मामलों में असेसमेंट पूरा हो चुका है, उन्हें आयकर विभाग फिर से नहीं खोल सकता है। इसके साथ ही शीर्ष अदालत ने कहा है कि अगर तलाशी या जब्त अभियान के दौरान कोई ठोस सबूत मिलते हैं तो ही री-असेसमेंट ऑर्डर जारी किए जा सकते हैं।

## क्या है धारा 153ए

इनकम टैक्स एक्ट की धारा 153ए उस व्यक्ति की इनकम तय करने की प्रक्रिया बताती है, जिसके खिलाफ तलाशी ली गई है। इसका उद्देश्य अचोपित आय को टैक्स के दायरे में लाना है। मामलों को इनकम टैक्स एक्ट की धारा 147 व 148 के तहत फिर से खोला जा सकता है।



खराब हो गए। बैंक के ब्रांच मैनेजर दर्शन सिंह ने इसकी पुष्टि की है।

## मई के पहले सप्ताह तक ऐसा ही रहेगा मौसम

मंगलवार शाम और रात में जबलपुर और छिंदवाड़ा जिले में ओले गिरे। अरब सागर, बंगाल की खाड़ी से नमी आने और वेस्टर्न डिस्टर्बेंस के एक्टिव होने से मई के पहले सप्ताह तक ऐसा ही मौसम रहेगा। भोपाल-जबलपुर में अगले 4 दिन बारिश होने की संभावना है। प्रदेश के आधे हिस्से में बारिश के आसार हैं। उधर, मंगलवार को जबलपुर में भी तेज बारिश हुई। ओले भी गिरे। दमोह और मंडला में भी बूदाबादी हुई है। छिंदवाड़ा में देर रात आंधी के साथ पानी गिरा। जिले के जुन्नारदेव, परासिया, न्यूटन, पारडसिंगा और पाहुना में ओले भी गिरे। पाहुना में तो आंवले के आकार के ओले गिरे।